

記3/12 臺大杜鵑花節

文／張妙妃（商學系・基隆市臺大校友會總幹事）

久了，我的母校，我又回來了！參加一年一度杜鵑花節。每年3月，白的、粉紅、桃紅、大紅的花，在校園各處綻放，沒有爭奇鬥艷，反而是溫柔耐心地齊頭迎接學子踏進校門。那一刻，我的心跟著輕柔地盪漾在花叢間，席地而坐，或半蹲擺個pose，都是快門下最動人的畫面，也是心中最美的風景。

兩年前參加畢業30重聚，體育館的聊天，笑聲，歌聲至今仍縈繞在耳。後來因緣際會加入校友會，結識老中青同學。在幾次校友會舉辦的演講或出遊聚餐活動中，讓年過半百的我重溫學生時代單純、真摯的同窗情誼，除了感動、感謝外，更想號召有時間、餘力的校友們共襄盛舉。今年2月中旬，基隆區校友會在北都大飯店改選吳楷銘牙醫師接任新理事長。座中除了廖一久博士年年與會外，今年多了幾位久違的學長，在飯後趁著陽光普照，轉往和平島一遊。海天一色，加上鬼斧神工的海蝕地形，讓來自臺中的總會沈登贊副理事長讚嘆不已，希望基隆分會今後多辦交流活動。

期盼已久的3/12終於到來，當天下著小雨，但澆不熄我們的熱情。開幕式在體育館前熱鬧登場，寒暄後分A、B組展開校園博物館之旅。臺大共有10個博物館，由各相關系所負責典藏及管理，我被分到B組，由電機研究所夏尊堯學長導覽。

近年臺大新建築林立，校園風貌改變不少，幸好椰林大道兩旁日治時期所興建的帝大校舍仍保存下來。穿過白千層樹林，造訪植物標本館，由王貴美解說員講解，標本典藏多達28萬份，都被細心收藏在檜木櫃內，琳瑯滿目讓人大開眼界。

繞過傳鐘來到舊總圖，感覺特別熟悉，除了這是過去上課必經要道外，印象中這裡有個小福利社，是止飢解餓之處，而舊總圖也改為校史館。接著來到動物館，小學妹親切地招呼並播放各類鳥叫聲的影片，生動有趣。時近中午，我們在共同教室休息區內用餐，感謝魏君亦等兩位學弟





動物館有許多互動設施，非常適合孩子探險。



簡文仁學長帶大家做操，傳授簡易保健之道。

妹招呼我們。飯後由簡文仁學長帶領下作簡單的10式口訣操，簡單好記，受益良多。

活動結束後，我意猶未盡逛了社團博覽會，近百個社團，當真是文武兼備，途中遇到蔡明亮導演正在介紹舊片賞析，許多人簇擁上前合照。最後來到雲嘉服務社，性質和我當年參加的社服類似，向前哈拉一會兒重溫舊時回憶。

5-6月《提升生活品質系列講座》一覽表

日期	講者	講題
5月 7 日	陳慶餘教授／臺大醫學院家庭醫學科	樂活老化人生的策略
5月14日	招衡教授／農藥研發顧問	士林官邸養蜂記
5月21日	林義正教授／臺灣大學哲學系	易運乾坤：生命智慧的追尋
6月 4 日	葉俊榮教授／臺灣大學法律學系	政府的臉，人民的心
6月18日	蕭寧馨教授／臺灣大學食品科技研究所	沒聽過的油鹽知識
6月25日	石富元教授／臺大醫學院急診醫學科	生活中必備之災難傷害預防與緊急救護基本知識

◎連絡單位：臺大校友總會陳泳吟秘書

◎演講時間：週六10:00-12:00

◎演講地點：臺北市中正區濟南路1段2-1號 臺大校友會館4樓演講廳。

◎洽詢電話：02-2321-8415*9

◎活動網站：<http://www.ntuua.ntu.edu.tw>

◎本活動免費入場，座位有限，敬請及早入座。

◎若有更動依網站及現場公告為準，若遇颱風或遊行集會請事先電話洽詢。